
Задача A.  Пары 

Для каждого разбиения на две пары четырёх чисел надо просуммировать 

произведения каждой пары и выбрать из них максимум. Чтобы перебрать все 

варианты разбиения на две пары, можно было использовать циклы или 

перебрать их вручную, так как всего таких вариантов 3:  

1) a * b + c * d,  

2) a * c + b * d, 

3) a * d + b * c 

Задача B.  Прибытие короля 

Отсортируем сундуки по возрастанию так, чтобы в первом было 

минимальное число монет, а в последнем максимальное. Уменьшим 

количество монет во всех сундуках на количество монет в первом сундуке. 

Заметим, что кинуть по монете в два сундука – это тоже самое, что и забрать 

одну монету из третьего сундука: 

 

Значит если мы хотим уравнять количество монет в трех сундуках, мы 

должны убрать лишние монеты (сделать количество монет в сундуках равным 

нулю). Ответом будет разность между суммой монет в изначальных сундуках 

и утроенным минимумом количества монет, содержащихся в этих сундуках. 

Пример реализации этого решения на языке C++: 

#include <iostream> 

 

using namespace std; 

 

long long a, b, c; 

 

int main() { 

    cin >> a >> b >> c; 

    cout << (a + b + c) - 3 * min(a, min(b, c)); 



    return 0; 

} 

 

Задача C. Кассовый разрыв 

Идея решения: расположим выплаты, уменьшающие счет, как можно 

раньше, а увеличивающие счет – как можно позже. Докажем, что если в какой-

то последовательности выплат мог случиться кассовый разрыв, то в такой 

последовательности он тоже обязательно случится. 

Доказательство: рассмотрим последовательность выплат, в которой 

случается кассовый разрыв. Рассмотрим самую раннюю операцию, стоящую 

не на том месте, на котором мы хотим ее расположить. 

1. Если это операция, уменьшающая деньги на счёте компании, то 

после ее перемещения в начало диапазона, в каждый момент времени на счёте 

будет не больше денег, чем в исходной последовательности операций, и 

кассовый разрыв случится не позже 

2. Если это операция, увеличивающая деньги на счёте компании, то 

аналогично при перемещении ее в конец доступного интервала, в каждый 

момент времени на счёте будет не больше денег, чем в исходной 

последовательности, и кассовый разрыв произойдет в тот же момент или 

раньше. 

Таким образом, чтобы проверить, что кассовый разрыв может 

произойти, достаточно поставить все операции, уменьшающие счёт, в начало 

их возможного диапазона, а увеличивающие – в конец. 

Если теперь упорядочить все операции по времени, при этом операции 

внутри одного дня упорядочить так, чтобы уменьшающие шли раньше 

увеличивающих, то кассовый разрыв равносилен тому, что все операции до 

какого-то момента времени суммарно уменьшают счёт больше, чем на s. Для 

этого достаточно просто пройтись по операциям, упорядоченным по времени, 

и в каждый момент посчитать текущий счёт. 



Ограничения задачи позволяли воспользоваться любой сортировкой для 

упорядочивания событий, и также считать суммарный счёт в каждый момент 

времени за O(m) или O(n). 

 

Задача D. Проверка теста 

Нужно для каждой пары работ проверить, являются ли они похожими. 

Чтобы это сделать, сначала посчитаем количество правильных ответов в 

каждой работе. Потом для каждой пары работ посчитаем количество 

одинаковых правильных ответов и количество одинаковых неправильных 

ответов. Теперь можно проверить условие того, что эти работы похожи. 

Посчитаем асимптотику этого решения: решение рассматривает 

 пар работ, для каждой пары решение просматривает ответы в 

этих работах на все n вопросов, поэтому асимптотика суммарного времени 

работы равна O(m2 · n). 


